
 

1 

 
 
      

      
                                    ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
                                         ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ 
                         ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
 

Δευτέρα, 13 Νοεμβρίου 2023 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΚΕ 
 
 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Ελ. Αυγενάκη 
    
 
Θέμα: «Ποια είναι η πορεία λειτουργίας της Περιφερειακής Διεύθυνσης 
του Ενιαίου Φορέα Ελέγχου Τροφίμων στην Στερεά Ελλάδα;» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Ο Ενιαίος Φορέας Ελέγχου Τροφίμων (ΕΦΕΤ) συστάθηκε με το ν. 2741/ΦΕΚ 
199/28-09-1999, ενώ οι αρμοδιότητες του κρίνονται ιδιαίτερα σημαντικές για τον 
έλεγχο τον Τροφίμων και τη Δημόσια Υγεία.  
Ενδεικτικά, καθορίζει τις προδιαγραφές ποιότητας τις οποίες πρέπει να πληρούν τα 
προσφερόμενα στην κατανάλωση τρόφιμα και οι πρώτες ή πρόσθετες ύλες που 
προορίζονται για προσθήκη σε τρόφιμα με σκοπό την προστασία της δημόσιας 
υγείας και την αποφυγή της εξαπάτησης των καταναλωτών, καθορίζει ή επικυρώνει 
τους κανόνες ορθής υγιεινής πρακτικής σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 και 
κάθε άλλο συναφή κανόνα διεθνούς και κοινοτικού δικαίου και ελέγχει την τήρηση 
των κανόνων αυτών, τηρεί μητρώο επιχειρήσεων τροφίμων και καθορίζει τα 
προγράμματα ελέγχων που διενεργούνται από τις υπηρεσίες του ή από άλλες αρχές 
και υπηρεσίες, διενεργεί με τα όργανά του ή παραγγέλλει σε άλλες αρχές ή 
υπηρεσίες, συντονίζει και διευθύνει τους ελέγχους σε όλα τα στάδια μετά την 
πρωτογενή παραγωγή στην οποία εντάσσονται μεταξύ άλλων η συγκομιδή, η σφαγή 
και το άρμεγμα, δηλαδή στα στάδιο της παρασκευής, της μεταποίησης, της 
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παραγωγής, της συσκευασίας, αποθήκευσης, μεταφοράς, διανομής, διακίνησης, 
προσφοράς προς πώληση ή της διάθεσης στον καταναλωτή στα νωπά ή 
επεξεργασμένα τρόφιμα που παράγονται, διακινούνται ή εισάγονται στη χώρα μας ή 
εξάγονται από αυτήν. Διενεργεί επίσης ελέγχους στα υλικά και αντικείμενα που 
έρχονται σε επαφή με τα τρόφιμα. Σκοπός των ελέγχων είναι η διασφάλιση της 
υγιεινής των τροφίμων και η προστασία των συμφερόντων του καταναλωτή, 
συμμετέχει στα αρμόδια όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Διεθνών 
Οργανισμών για τη διαμόρφωση των σχετικών με τις αρμοδιότητές του αποφάσεων, 
μεριμνά για την προσαρμογή και συμμόρφωση προς οδηγίες, αποφάσεις 
κανονισμούς και συστάσεις, που εκδίδονται από τα όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
ή άλλους Διεθνείς Οργανισμούς σε θέματα της αρμοδιότητάς του και αποτελεί το 
σύνδεσμο με τις αρμόδιες υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και άλλων Διεθνών 
Οργανισμών σε θέματα ελέγχου τροφίμων και στο πλαίσιο του συστήματος άμεσης 
αντιμετώπισης καταστάσεων που αφορούν στην ασφάλεια των τροφίμων, συλλέγει 
επεξεργάζεται και τηρεί πληροφορίες στατιστικά στοιχεία και μητρώα σχετικά με 
τους ελέγχους που διενεργούνται από τις υπηρεσίες του, τις επιχειρήσεις τροφίμων 
και τα αντικείμενα της αρμοδιότητάς του. 
Ωστόσο, παρά τις προβλέψεις του οργανογράμματος, 24 χρόνια μετά από την 
σύστασή του Ε.Φ.Ε.Τ., δεν φαίνεται να έχει συσταθεί ακόμα η Περιφερειακή 
Διεύθυνση Ε.Φ.Ε.Τ. στην Στερεά Ελλάδα. Για τον λόγο αυτό, με την υπ’ αρίθμ. 
2133/103/7-2-2023 ερώτηση σε συνδυασμό με αίτηση κατάθεσης εγγράφων, 
ζητούσα συγκεκριμένες απαντήσεις σε σχέση με την πορεία λειτουργίας του. 
Επειδή ο ρόλος του Ε.Φ.Ε.Τ. στην διασφάλιση της ασφάλειας των Τροφίμων και 
της Δημόσιας Υγείας είναι αδιαμφισβήτητος και η στήριξή του είναι υποχρέωση της 
χώρας μας προς τους Έλληνες καταναλωτές ενώ́, ταυτόχρονα, απορρέει και ως 
υποχρέωση από την σχετική Ευρωπαϊκή Νομοθεσία,  
Επειδή η πλέον σημαντική και κρίσιμη λειτουργία του Ε.Φ.Ε.Τ. είναι η διενέργεια 
απαραίτητων επαρκών κα ορθών ελέγχων στα Τρόφιμα,   
Επειδή η ανυπαρξία Περιφερειακής Διεύθυνσης Ε.Φ.Ε.Τ. στην Στερεά Ελλάδα, 
ιδιαίτερα στην σημερινή συγκυρία, ελλοχεύει σοβαρούς κινδύνους για την Δημόσια 
Υγεία και υπονομεύει την πρόσβαση των καταναλωτών σε προσιτά, ασφαλή και 
ποιοτικά Τρόφιμα, 
Επειδή η υπ’ αρίθμ. 2133/103/7-2-2023 ερώτηση σε συνδυασμό με αίτηση 
κατάθεσης εγγράφων, εννέα μήνες μετά, παραμένει αναπάντητη και η πορεία 
λειτουργίας της Περιφερειακής Διεύθυνσης Ε.Φ.Ε.Τ. στην Στερεά Ελλάδα είναι 
άγνωστη, 
Επειδή σε πρόσφατη ομιλία σας στο συνέδριο του Ε.Φ.Ε.Τ. με θέμα «Η Ασφάλεια 
των τροφίμων ως βασικός πυλώνας ενός συστήματος Ενιαίας Υγείας», που διεξήχθη 
στις 7 και 8 Νοεμβρίου 2023, αναφέρατε ότι «εργαζόμαστε για την ενίσχυση του 
ρόλου και της αποστολής του Ε.Φ.Ε.Τ.», 
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Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 
 

1. Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί η παρούσα Κυβέρνηση, κατά τη διάρκεια της 
θητείας της, προκειμένου να συσταθεί η Περιφερειακή Διεύθυνση Στερεάς 
Ελλάδας του Ε.Φ.Ε.Τ.; 

2. Σε τι στάδιο βρίσκεται η διαδικασία σύστασης Περιφερειακής Διεύθυνσης 
Στερεάς Ελλάδας του Ε.Φ.Ε.Τ. και ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα 
ολοκλήρωσης ώστε να τεθεί σε πλήρη λειτουργία; 

3. Έχουν προβλεφθεί τα απαραίτητα κονδύλια στον κρατικό προϋπολογισμό 
προκειμένου να συσταθεί και να λειτουργεί η Περιφερειακή Διεύθυνση 
Στερεάς Ελλάδας; 

4. Με ποιον τρόπο διασφαλίζεται η επαρκής και αποτελεσματική άσκηση του 
ελεγκτικού έργου του Ε.Φ.Ε.Τ στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας αλλά και η 
επιβολή προστίμων και η εισπραξιμότητά τους;  

5. Πόσοι έλεγχοι έχουν διενεργηθεί από το 2015 έως σήμερα στην Περιφέρεια 
Στερεάς Ελλάδας, από ποιον έχουν διενεργηθεί, πόσα πρόστιμα έχουν 
επιβληθεί και πώς έχουν εισπραχθεί τα πρόστιμα που έχουν επιβληθεί 
(αναλυτικά ανά νομό της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας); 

 
Και παρακαλείσθε, προς ενημέρωση του Ελληνικού Κοινοβουλίου να 
καταθέσετε τα πορίσματα του ελεγκτικού έργου αρμοδιότητας του Ε.Φ.Ε.Τ στην 
Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας από το 2015 έως σήμερα ανά Νομό.  

 
Ο Ερωτών  Βουλευτής,  

 
 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 
 
 

 




